
Commission Régionale Apnée Bretagne Pays de Loire

Compte-rendu de réunion de l’AG de Commission Régionale Apnée Bretagne Pays de Loire du  04 
décembre2021 de 9h30 à 11h00 (en présentiel + visio)

Participants : 
Sylvie CHEROUVRIER (Prsdte CRA); Grégory Quétier (Secrétaire CRA ); Guillaume LESCURE (Vice 
Prsdt CRA); Serge LOISEAU (Prsdt CDA72 ); Mickael SIMON (Prsdt CDA22); Dominique PITOU 
(22); Glenn VITRY (56)
Participants CIBPL: 
Jean-Yves REDUREAU (Prsdt CIBPL) et Henry DUTASTA (vice Prsdt CIBPL) ont fait un passage d’une
quinzaine de minutes dans notre AG, ainsi que 
Alix RESPINGER (Conseillère Technique sports sous-marins CBPL/DRAJES)
Eric Sarrazin (Prsdt de la Commission Médicale et Prévention)

Excusés :
Sébatien LEON (Vice Prsdt CRA ); Claude MOREAU (Chargé de finance CRA); Franck DAOUBEN 
(Prsdt CDA29); Carole RUILLERE (Prsdte CDA35); Nadine GOUELLO (Prsdte CODEP44); Christophe
HIRET (Prsdt CDA49); Stéphane GALLAIS (Prsdt CDA56); David LEVITOUX (Prsdt CDA85 ).

Thèmes abordés lors de la réunion : 
1) Echanges avec les intervenants CIBPL
2) Tour de table.
3) Echanges sur la base du document ‘Bilan 2020/2021 et Perspectives 2021/2022’, qui sera présenté le 
lendemain (le 05/12/21) lors de l’AG CIBPL. 

1) Echanges avec les intervenants CIBPL
• Interventions de Jean-Yrves REDUREAU (Prsdt CIBPL) et Henry DUTASTA (vice Prsdt 

CIBPL) : 
◦ Handisub Apnée et Apnée Sport Santé : Attention à ne pas épuiser les ressources en 

encadrants et créneaux piscine pour les activités chronophages de ce type, alors même que les
ressources sont déjà limitées.

◦ Encouragement à utiliser Google workspace notamment pour gérer des documents partagés, 
[concerne l’ensemble des membres de la CRA]

• Intervention d’Alix RESPINGER Conseillère Technique sports sous-marins :
◦ Le projet de performance fédéral (PPF) est prorogé jusqu’au 30 juin 2022, par arrêté 

ministériel. Conséquence : l’Apnée en tant que Sport de Haut niveau sera effectif au mieux 
le1er juillet 2022.

• Intervention D’Eric Sarrazin (Prsdt de la Commission Médicale et Prévention) :
◦ Le Président de la Commission Médicale et Prévention a l’obligation de mener des 

interventions antidopages, et ce auprès des compétiteurs de toutes les Commissions FFESSM.
◦ Il convient d’organiser ces interventions [Sylvie avec Eric Sarrazin et Olivier Grenier référent

Compétition pour la CRA]

2) Tour de table :
• Serge LOISEAU (dépt 72) a exprimé ses difficultés face à un déficit d’encadrants (absence de 

MEF1 dans le département), à noter que des Initiateurs du 72 ont été formés via plusieurs 
passerelles mais ils ne s’impliquent pas en tant qu’entraîneurs Apnée.



3) Echanges sur la base du document ‘Bilan 2020/2021 et Perspectives 2021/2022’, qui sera présenté 
le lendemain (le 05/12/21) lors de l’AG CIBPL.

Pour consulter ce document, cliquez sur l’icône ci dessous 

Formation Initiateurs :

Echanges à propos des cours en vidéoconférence : 
• Mickaël Simon donne un retour d’expérience positif sur le SI Initiateur full visio de mai 2021, il a

constaté une qualité d’implication des stagiaires supérieure à l’habituel.
• Glenn Vitry donne un retour mitigé via un stagiaire de son club quant aux supports présentés en 

visio, ils ne sont pas adaptés à un format visio et devraient être retravaillés.

Concernant le planning des SI Init : Glenn  souhaiterait que les départements s’impliquent en proposant 
d’organiser du SI Init, et ce avec une alternance selon les années (Ex 2021 Maine et Loire, 2022 Finistère,
2023 Morbihan, 2024 Loire Atlantique …). D’ailleurs, il nous rappelle que c’est un fonctionnement qui 
existait dans le passé.

Formation MEF1 : 
Depuis la rédaction du doc support, Glenn a organisé un SI MEF1 à Lorient sur 2 dimanches en déc 2021,
et ce ouvert à tous les candidats de la région. La CRA le remercie grandement pour cette action.

Formation MEF2 : 
Glenn nous encourage a présenter une demande à la CNA pour organiser un stage final et examen MEF2 
en Bretagne (CAP Trébeurden-Base fédérale). 

Hors AG, Glenn a communiqué un planning type :

« Stage initial (présentiel et/ou visio à voire) début du printemps 22
formation des futurs MEF2 sur la saison 22/23 (budget à prévoir)
Dans le cadre de la formation des futurs MEF2, il est possible de leur demander d’organiser un examen 
IE… (sous couvert de leur tuteur) 
Stage final fin aout 23 en BPL »

Sollicitations de la CTR : La CTR nous demande de mener un travail commun  pour améliorer les 
pratiques en apnée des plongeurs et moniteurs scaphandre. 
Une réunion d’échange avec Anne Corbe- Prsdte de la CTR (le 27/10/21) a permis d’identifier le besoin 
prioritaire : celui de former les cadres techniques.

 Bilan 2020 2021 et 
perspectives 20212022



La CRA a rappelé à la CTR que la formation Passerelle répondait au besoin.
Mais la CTR préférerait un cursus plus court via tutoriels et formations en bassin sur une demie journée.

Lors de la réunion du 27/10/21, la CRA et la CTR sont convenues des actions suivantes :
La CTR organise les regroupements en bassin (recherche bassin, planning, communication vers les cadres
techniques pour inscription) et demande à la CRA de lui fournir des encadrants. La CRA s’engage à 
communiquer vers ses encadrants pour répondre au besoin. 
Par ailleurs la CRA envisage de démarrer du tutoriel à l’occasion de la prochaine formation Passerelle.

Glenn souhaite participer à ce projet et demande que le Collège des Instructeurs Apnée CIBPL soit 
réactivé pour traiter ce type de sujet. [Sylvie se charge de contacter les Instructeurs CIBPL pour réactiver 
le collège].

Nomination de Guillaume Lescure en tant qu’Instructeur Régional Apnée
La CRA valide Guillaume Lescure IRA titulaire à l’issue de son  stage en tant qu’IRA stagiaire.
Cette validation va être communiquée à J.Y. Redureau afin qu’elle soit entérinée en Comité Directeur 
CIBPL, le prochain aura lieu en février ou mars. [Sylvie se charge de cette communication].


